
令和８年２月教育委員会定例会議事録 
 

 

１  会議日時  令和 8年 2月 5日（木）  14時 57分から 16時 59分まで 

 

２  会議場所  5階 第 2委員会室 

 

３  出席委員  西本教育長、北爪委員、小原委員、北川委員、田崎委員、松尾委員 

 

４  欠席委員  なし 

 

５  出席理事者  教育総務部長、学校教育部長、総務課長、同課課長補佐、経理係長、学校施設

課長、企画係長、管理係長、適正配置推進室長、学校給食課長、同課係長、生

涯学習施設課長、施設活用係長、学務課長、教職員係長、学校教育課長、生徒

指導係長、生徒指導係主任指導主事、教育研究所長        計１９名                 

                (他議事担当２名：総務課総務係長、総務課主事) 

 

６ 付議事件 

⑴ 日程１       教育委員会議事録の承認について 

⑵ 日程２ 第５号議案 市立小、中学校の社会科の教材の使用について〔学校教育課〕 

⑶ 日程３ 第６号議案 議会の議決を経るべき議案についての意見の申出について〔適正配置

推進室ほか〕 

⑷ 日程４ 第７号議案 長崎市出島史跡整備審議会委員の委嘱について〔出島復元整備室〕 

⑸ 日程５ 第８号議案 長崎市恐竜博物館運営協議会委員の委嘱について〔生涯学習施設課〕 

 

７ 傍 聴 者 ０名 

 

８ 審議経過 以下のとおり（要点記録） 

 

 【14：57開会】 

日程１ 【教育委員会議事録の承認について】 

 

－原案のとおり承認－ 

日程２ 【第５号議案 市立小、中学校の社会科の教材の使用について】 

 

 学校教育課長より説明 

 

-第５号議案 原案のとおり可決- 

所管事

項報告 

１ 報告事項 

 ⑴ 工事の請負契約の一部変更に伴う専決処分について（小島小学校改築管工

事） 

 ⑵ 市立学校屋内運動場への空調設備の整備（指定避難所等空調設備整備計画策



定事業費）について 

 ⑶ 長崎市教育方針について 

 ⑷ 第５次長崎市教育振興基本計画（案）について 

２ 今後の会議関係 

⑴ 2月臨時会（予定） 

   2月25日水曜日17時30分から〔場所 15階 中会議室〕 

⑵ 3月定例会（予定） 

   3月25日水曜日15時00分から〔場所 未定〕 

 ⑶ 4月定例会（予定） 

   4月24日金曜日10時00分から〔場所 未定〕 

３ 今後の行事関係 

  今後の行事関係の日程確認 

日程３ 【第６号議案 議会の議決を経るべき議案についての意見の申出について】 

 

適正配置推進室長より順に説明 

委  員 資料 2－2 の 50 ページで、2 つの工事が物価上昇による増と追加工事があるとい

うことだと思うんですけれども、物価上昇前の補正前の時の積算というか、その予

算額は何年ぐらい前の算定でしょうか。何年でどのぐらい上昇があるのか、興味が

あります。 

学校施設 

課  長 

継続費自体は令和元年度から組んでいるんですけれども、令和 4 年 6 月にこちら

で補正をしております。その際に物価の上昇も見込んでいたのですけれども、ここ

4年ぐらい前から 3割くらい上昇があるということです。 

委  員 資料 2-3 の 19 ページの支援員さんの配置について、令和 8 年度は 23校というこ

とですが、この学校の選別はどのように決められているのでしょうか。 

学務課長 選別につきましては、まず大規模校から優先的に配置をしております。小学校と

中学校の数が違うところは、小学校は 70 校で、中学校は 37 校ありますけれども、

その割合でこのような差をつけております。今後、当然財政の問題もありますが、

拡大はしていきたいというふうに考えております。全校配置ができるかどうかはわ

かりませんけれども、学校規模から考えていくというのと、少人数の学校も複式学

級のところはやっぱり必要であるというようなご意見もありますので、そこの部分

についてはまた校長、学校と協議をしながら決めていかないといけないと考えてい

るところです。 

委  員 学校規模に関わらず、すごく困難を抱えているところは、もう配置してはどうか

なと思います。 

学務課長 学校規模によって特殊な状況がございます。教職員の配置部分や定数部分で、や

っぱり不利な学級数のときも当然ありますし、そういった学校というのはどれぐら

いあるかとか、学校の状況を伺いながら考えていかないといけないと思っておりま



す。 

委  員 支援員の方々はどういった方がなるのでしょうか。雇用形態、契約形態がどうな

っているのかを教えていただきたいです。 

学務課長 教員業務支援員さんは公募しておりまして、実際には会計年度任用職員というこ

とで、1 日 6 時間、週 5 日間で勤務していただいております。給与的に言ったら、

大体月 14万程度だったと記憶しております。 

委  員 支援員さんの募集はどこでしているのでしょうか。ツールであれば、3 月ぐらい

には出しているという状況でしょうか。 

学務課長 市のホームページには、おそらく載せていなかったかと思います。 

委  員 ハローワークだけだと見ない方が多いと思うので、子育て世帯とかがもう少し見

やすいようにしていただけたらと思います。 

学務課長 ホームページ等で多くの方が見られる部分で、何らかの対応ができればと考えて

おります。 

委  員 私も一緒で、例えば学校を卒業する保護者さんでも、自分の子がいるとなかなか

そこの学校で働きづらいとかがあると思うので、リクルートの仕方が大事だと思い

ます。 

学務課長 卒業するタイミングで保護者さんに、ここのこういう支援員さんを募集している

から、どなたかお手伝いいただけませんかということをやると、経験者の方もいた

りするので、そういうリクルートの仕方が合っているのかなと感じました。参考に

させていただきます。 

委  員 恐竜博物館で、ティラノサウルスの卵の大きさがどのくらいで、どんな形で生ま

れてくるのかなと孫と 2 人で疑問に感じて、本体の足元に卵がこのくらいでこんな

感じで生まれるっていう模型などがあると、面白いんじゃないかなと思いました。 

生涯学習 

施設課長 

常設展示のリニューアルで、大型の恐竜全身骨格レプリカを設置するときに、ど

のような内容にするかというところで参考にさせていただきたいと思います。 

委  員 給食センター中部南部が今年できて、8 月から事業開始になるということで、何

年間かで離島を除く全市に供給可能ということで、ものすごく良いと思うんですけ

ど、これから少子化で子どもの人数が減ってきます。給食費の高騰、物価もすごく

上がってきて、インフレって今後しばらくは止まらないと思うんですけど、そうい

った中で、国の支援とかありながらであるとは思うんですけれども、1 つの考え方

で、子どもの数が減って、5年か 10年したとき、生産能力のキャパに対して余剰が

できたときに、民間に給食を売るというのはどうでしょうか。僕はものすごく良い

ことだと思っていて、親と子どもが一緒の食事を食べて、今日の給食は美味しかっ

たよねとかの話ができるのもすごく良いし、あと僕たち大人って給食食べたいなっ



ていうのが結構あるので、会社の福利厚生で、20 食以上とか 30 食以上とかの価格

で買わせて、さっき言った支援員さんの方に回すとか、高等部に回すとかいかがで

しょうか。僕は面白いと思うんですよね。 

総務部長 正直申し上げますと、お見込みの通り、建設に国の資金が入っているということ

もありますので、そういったことでこちらの収入になるような事業をするというこ

とになると、国費の返還などの可能性が出てくるということがあります。 

委  員 視野には入ってないということでありますけれども、児童生徒数というのは減っ

てきますので、せっかく作った給食センターを、長崎市の公共福祉のために何か活

用できる方策というのは、どこかの時点で検討していかないといけないのかなと思

っておりますので、ご意見いただきながら、私どもが並行して先々のことを考えて

いかないといけないかなと思っているところでございます。各市町村、自治体に対

してもすごい試みだと思うし、利益を出そうとしているわけではないので、そこの

ところは綺麗にやって、補填していくとか埋めていくとかそういうのに使っていく

という考え方が今後自治体としては大事なのかなと思いますので、是非ともよろし

くお願いします。 

委  員 恐竜博物館のところで、令和 6 年度に観覧者数が落ち込んで今年度は戻っている

んですけど、てこ入れか何かされているのですか。 

生涯学習 

施設課長 

恐竜博物館、右肩下がりだったのが、今年度はすでに前年度を上回る集客が来て

いるんですけども、大きな要因としましては、夏のポケモンの企画展で、これまで

以上に多くの方が来館されたという部分になります。そういう意味ではやはり魅力

的な企画展をすることで、野母崎まで足を伸ばしていただけるというようなところ

でございます。 

 -第６号報告 原案のとおり承認- 

日程４ 【第７号議案 長崎市出島史跡整備審議会委員の委嘱について】 

 ※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 

日程５ 【第８号議案 長崎市恐竜博物館運営協議会委員の委嘱について】 

 ※個人の情報を取り扱う議案に係る部分の掲載を省略しています。 
 

 -訴訟について報告を行った- 

 -市への調停申立について報告を行った- 

 【16：59閉会】 



 

 

署名委員 

 

 

------------------------------------------------------------------ 

 

署名委員 

 

 

------------------------------------------------------------------ 

 

 


